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PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DE L’EXÉCUTIF NATIONAL 
Tenue du 21 au 23 janvier 2025 

Salle Pearson de l’hôtel Lord Elgin 
 

  
 
PRÉSENT·E·S 
Alisha Kang, présidente nationale 
Hayley Millington, vice-présidente exécutive nationale 
Michael Freeman, vice-président national aux droits de la personne 
Yann Boudreau, vice-président national de la santé et de la sécurité au travail 
Carole Maillet, vice-présidente régionale, Québec 
Cookie Kerrel, vice-présidente régionale adjointe, Alberta, T.N.-O. et Nunavut 
Gail Budgell, vice-présidente régionale adjointe, Atlantique 
Angela Decker, vice-présidente régionale adjointe, Atlantique 
Phyllis Allen, vice-présidente régionale, Ontario 
Stephanie Hewis, vice-présidente régionale adjointe, Ontario 
Éric Poitras, vice-président régional, Gatineau (CT) 
Cindy D’Alessio, vice-présidente régionale adjointe, Gatineau (CT) 
Beverly Brown, vice-présidente régionale, Ottawa (CT) 
André Miller, vice-président régional, RCN (ED) 
Gilles Lavigne, vice-président régional adjoint, RCN (ED) 
Cheryl Dubree, vice-présidente régionale, Manitoba 
Ian Martin, vice-président régional adjoint, Manitoba 
Frances Bitney, représentante régionale aux droits de la personne, Manitoba 
Gloria Pfeifer, vice-présidente régionale, Saskatchewan 
Sandra Ahenakew, vice-présidente régionale adjointe, Saskatchewan 
Ruby Langan, représentante régionale aux droits de la personne, C.-B. et Yukon 
Archie Campbell, vice-président régional adjoint, Hors Canada 
Yun-Csang Ghimn, représentant national de l’équité, Membres racialisés 
Doug Hill, directeur, Services aux membres 
Sylvie Courchaine, directrice, Finances et administration 
Fabienne Duffet, directrice des ressources humaines et du développement 
organisationnel 
Greg McNamara, agent de communications et de recherche 
Bernadeth Betchi, coordonnatrice, Bureau de la présidente nationale 
Ateau Zola, adjointe exécutive à l’Exécutif national et au Comité des droits de la personne 
 
ABSENT·E·S 
Meghraj Khadka, vice-président régional, Alberta, T.N.-O. et Nunavut 
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Marion McLarty, vice-présidente régionale, C.-B. et Yukon 
Shawn Walker, vice-président régional, Hors Canada 
 
 
 
1.   RECONNAISSANCE DU TERRITOIRE AUTOCHTONE     

 
Alisha Kang présente André Miller pour la reconnaissance du territoire.   
 

André Miller lit la déclaration suivante : 
 
Le Syndicat des employés et employées nationaux reconnaît que ses bureaux 
nationaux, à Ottawa, sont situés sur le territoire non cédé de la nation algonquine 
Anishinaabe, présente en ces lieux depuis des temps immémoriaux. 
 
Le SEN reconnaît que les Algonquins sont les gardiens et les défenseurs 
traditionnels du bassin hydrographique de la rivière des Outaouais et de ses 
affluents. Nous saluons leur longue tradition d’accueil sur ce magnifique territoire, 
dont ont bénéficié de nombreuses nations, et nous nous engageons à défendre 
et à promouvoir la voix et les valeurs de notre nation hôte. 
 
De plus, le SEN respecte et affirme les droits fondamentaux et issus de traités de 
tous les peuples autochtones de ce territoire. Notre syndicat souscrit et 
continuera de souscrire aux engagements qu’il a pris et continuera à prendre à 
l’égard de l’autodétermination et de la souveraineté des nations et peuples 
autochtones. 
 
Le SEN reconnaît l’oppression historique exercée sur les territoires, les cultures 
et les premiers peuples de ce qui est appelé aujourd’hui le Canada; nous 
croyons ardemment que ce que nous faisons contribue au processus de 
guérison et de décolonisation que nous partageons. 
Miigwetch... 

 
2.  MOT D’OUVERTURE 

La présidente nationale, Alisha Kang, déclare la réunion ouverte à 9 h 11.  
 
 
3.  MOT DE LA PRÉSIDENTE 

Alisha Kang souhaite à tout le monde la bienvenue dans la région de la capitale 
nationale et présente les observations suivantes : 
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Nous procédons présentement, en tant qu’organisation, à d’importants 
changements structuraux afin de mieux répondre aux besoins de nos membres. 
Nous avons accordé la priorité à la transition après la levée de la tutelle et nous 
avons remis l’accent sur la mobilisation au sein de l’organisation. Nous planifions 
une série de séminaires régionaux et de conférences nationales pour recueillir les 
commentaires des membres sur le développement organisationnel à venir. Nous 
devons souligner l’importance d’une structure qui répond aux besoins des 
membres. La structure organisationnelle devrait mettre de l’avant l’engagement et 
la participation des membres pour que leurs voix soient entendues pendant les 
processus décisionnels. Une structure réactive doit s’adapter aux besoins et aux 
défis changeants des membres, et leur offrir le soutien et les ressources 
nécessaires. Des mécanismes de rétroaction continus devraient être mis en place 
pour évaluer l’efficacité de la structure et apporter les améliorations proposées par 
les membres. 
 
Le SEN souhaite tenir neuf conférences au cours de l’année pour favoriser les 
discussions et solliciter des commentaires. Les séminaires régionaux porteront sur 
la création d’une structure qui répond aux besoins des membres et encourage la 
participation de la base. Les commentaires des membres, y compris des 
militant·e·s, sont essentiels pour définir l’orientation future et les changements 
proposés pour l’organisation. 

 
4.  MINUTE DE SILENCE 

Alisha Kang demande à tous d’observer une minute de silence à la mémoire des 
membres suivants, récemment décédés, et pour tous les membres qui ont perdu 
un être cher : 

 
 Natalie Lynda, section locale 70130 
 Jim McDonald, ancien agent national des relations de travail du SEN 
 Walter Carl Shears, père d’Angela Decker, VPRA Atlantique 
 Don Parsons, section locale 99242 
 
 
5.  Présentation 

Alisha Kang présente Ed Cashman, le conseiller chargé de l’examen structurel 
centré sur la gouvernance et la reddition de comptes. L’examen comportera des 
consultations à l’occasion de séminaires régionaux et de conférences aux fins d’un 
rapport préliminaire d’ici la fin de l’année et d’une présentation en janvier 2026. La 
formation des plus jeunes membres est essentielle, et les rôles du syndicat 
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pourraient subir une restructuration en raison de la charge de travail. Les défis liés 
à la rétention des membres s’expliquent par des compressions gouvernementales. 
 
Ed Cashman retrace l’histoire de l’AFPC et de ses éléments comme suit : 
 
L’Alliance de la Fonction publique du Canada (AFPC) est née en 1966 de la fusion 
de deux associations d’employés en raison de la potentielle Loi sur les relations de 
travail dans la fonction publique. Au départ, les groupes réunissant plus de 
1 500 membres pouvaient former leurs propres éléments, mais ce nombre a été 
augmenté à 2 500, et plus tard, à 5 000. Cette exigence a par la suite été retirée 
des statuts, laissant ainsi au président national le pouvoir de décider des 
éléments. Ces 15 dernières années, il y a eu moins d’éléments, et le Nunavut n’en 
compte qu’un seul nouveau. La structure organisationnelle de l’AFPC fait qu’il est 
difficile pour les membres de savoir qui contacter en cas de besoin, du fait qu’elle 
ressemble à une « assiette de spaghetti ». 
 
Le SEN a initialement été créé pour retenir les membres jusqu’à ce qu’ils puissent 
être transférés. Malgré cela, nous avons accompli des travaux impressionnants et 
sommes admirés par d’autres éléments en raison de notre structure. Nous avons 
été parmi les premiers à inclure les droits de la personne dans l’Exécutif national 
et sommes les seuls à intégrer la santé et le travail à ce niveau. Il existe 16 autres 
éléments, et même si vous fonctionnez bien, vous pouvez progresser. Passons en 
revue vos progrès jusqu’ici. 
 
 
Le dernier examen du Syndicat des employées et employés nationaux (SEN) date 
de 2005, ce qui montre la nécessité de procéder à un nouvel examen afin de 
mieux soutenir les membres. Le modèle de 2005 a été un échec qui a coûté plus 
de 200 000 $ et qui n’a pas été très avantageux. Au départ, l’élément s’appelait 
l’élément d’attente, indiquant ainsi aux membres qu’ils étaient en attente jusqu’à 
ce que la taille de l’élément augmente. Cela soulignait d’emblée un manque de 
succès.  
 
 

6. HORAIRE DES SÉANCES 
 
 P/A/A  Éric Poitras et André Miller 
 
   QUE l’horaire de la séance soit adopté tel que présenté. 
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   Mardi 21 janvier  9 h – 11 h 45 
13 h – 17 h 

 
Mercredi 22 janvier  9 h – 11 h  

11 h – 12 h 
13 h – 17 h 

 
Jeudi 23 janvier  9 h – 11 h 45 

13 h – 17 h 
 

 
6. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR (Annexe A)  
 
 P/A Éric Poitras et Yann Boudreau 
 

QUE l’ordre du jour soit adopté tel que présenté.   
 

*Vote enregistré 1 : ADOPTÉ   
 
 
7. TOUR DE TABLE 

Un tour de table s’ensuit. Les dirigeant·e·s de l’Exécutif font le point sur leur 
expérience et les défis courants, mettant l’accent sur l’équilibre travail-vie 
personnelle et sur la mobilisation des membres.  
 
Les éléments soulignés comprennent la collecte de commentaires aux fins de 
l’examen structurel, Ia préparation de séminaires régionaux et la réponse aux 
préoccupations des membres au moyen de l’engagement direct. 
 
 

******************************** 
PAUSE 

******************************** 
 

 
MARDI 21 janvier 2025 – SÉANCE DE L’APRÈS-MIDI 

Reprise à 13 h 30 
 
 

****************************************** 
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SÉANCE À HUIS CLOS 
****************************************** 

 
 

****************************************** 
FIN DE LA SÉANCE À HUIS CLOS 
****************************************** 

 
 
 

Mercredi 22 janvier 2025 – SÉANCE DU MATIN 
Reprise à 9 h 

 
 

****************************************** 
SÉANCE À HUIS CLOS 

****************************************** 
 
 

****************************************** 
FIN DE LA SÉANCE À HUIS CLOS 
****************************************** 

 
 

PRÉSENT·E·S 
Alisha Kang, présidente nationale 
Hayley Millington, vice-présidente exécutive nationale 
Michael Freeman, vice-président national aux droits de la personne 
Yann Boudreau, vice-président national de la santé et de la sécurité au travail 
Carole Maillet, vice-présidente régionale, Québec 
Cookie Kerrel, vice-présidente régionale adjointe, Alberta, T.N.-O. et Nunavut 
Gail Budgell, vice-présidente régionale adjointe, Atlantique 
Angela Decker, vice-présidente régionale adjointe, Atlantique 
Phyllis Allen, vice-présidente régionale, Ontario 
Stephanie Hewis, vice-présidente régionale adjointe, Ontario 
Éric Poitras, vice-président régional, Gatineau (CT) 
Cindy D’Alessio, vice-présidente régionale adjointe, Gatineau (CT) 
Beverly Brown, vice-présidente régionale, Ottawa (CT) 
André Miller, vice-président régional, RCN (ED) 
Gilles Lavigne, vice-président régional adjoint, RCN (ED) 
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Cheryl Dubree, vice-présidente régionale, Manitoba 
Ian Martin, vice-président régional adjoint, Manitoba 
Frances Bitney, représentante régionale aux droits de la personne, Manitoba 
Gloria Pfeifer, vice-présidente régionale, Saskatchewan 
Sandra Ahenakew, vice-présidente régionale adjointe, Saskatchewan 
Ruby Langan, représentante régionale aux droits de la personne, C.-B. et Yukon 
Archie Campbell, vice-président régional adjoint, Hors Canada 
Yun-Csang Ghimn, représentant national de l’équité, Membres racialisés 
Doug Hill, directeur, Services aux membres 
Sylvie Courchaine, directrice, Finances et administration 
Fabienne Duffet, directrice des ressources humaines et du développement 
organisationnel 
Greg McNamara, agent de communications et de recherche 
Bernadeth Betchi, coordonnatrice, Bureau de la présidente nationale 
Ateau Zola, adjointe exécutive à l’Exécutif national et au Comité des droits de la 
personne 
 
ABSENT·E·S 
Meghraj Khadka, vice-président régional, Alberta, T.N.-O. et Nunavut 
Marion McLarty, vice-présidente régionale, C.-B. et Yukon 
Shawn Walker, vice-président régional, Hors Canada 
Prabir Roy, représentant national de l’équité, Personnes handicapées 
 
Avis de motion 
André Miller signifie l’avis de motion. 
 
Hayley Millington assume la présidence. 
 
 
8. RAPPORT DE L’EXÉCUTIF NATIONAL 

 
A) Présidente nationale (Annexe B) 
 
P/A Alisha Kang et Gloria Pfeifer 
 
  QUE le rapport de la présidente nationale soit présenté tel que présenté. 
 
*Vote enregistré 2 : ADOPTÉ 
 
Alisha Kang assume la présidence. 
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 B) Vice-présidente exécutive nationale (Annexe C) 

 
P/A  Hayley Millington et Gail Budgell 

 
QUE le rapport de la vice-présidente exécutive nationale soit 
adopté tel que présenté.  
 

*Vote enregistré 3 : ADOPTÉ 
 
 

******************************** 
PAUSE 

******************************** 
 
 

Mercredi 22 janvier 2025 – SÉANCE DE L’APRÈS-MIDI 
Reprise à 13 h 30 

 
 

PRÉSENT·E·S 
Alisha Kang, présidente nationale 
Hayley Millington, vice-présidente exécutive nationale 
Michael Freeman, vice-président national aux droits de la personne 
Yann Boudreau, vice-président national de la santé et de la sécurité au travail 
Carole Maillet, vice-présidente régionale, Québec 
Cookie Kerrel, vice-présidente régionale adjointe, Alberta, T.N.-O. et Nunavut 
Gail Budgell, vice-présidente régionale adjointe, Atlantique 
Angela Decker, vice-présidente régionale adjointe, Atlantique 
Phyllis Allen, vice-présidente régionale, Ontario 
Stephanie Hewis, vice-présidente régionale adjointe, Ontario 
Éric Poitras, vice-président régional, Gatineau (CT) 
Cindy D’Alessio, vice-présidente régionale adjointe, Gatineau (CT) 
Beverly Brown, vice-présidente régionale, Ottawa (CT) 
André Miller, vice-président régional, RCN (ED) 
Gilles Lavigne, vice-président régional adjoint, RCN (ED) 
Cheryl Dubree, vice-présidente régionale, Manitoba 
Ian Martin, vice-président régional adjoint, Manitoba 
Frances Bitney, représentante régionale aux droits de la personne, Manitoba 
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Gloria Pfeifer, vice-présidente régionale, Saskatchewan 
Sandra Ahenakew, vice-présidente régionale adjointe, Saskatchewan 
Ruby Langan, représentante régionale aux droits de la personne, C.-B. et Yukon 
Archie Campbell, vice-président régional adjoint, Hors Canada 
Yun-Csang Ghimn, représentant national de l’équité, Membres racialisés 
Prabir Roy, représentant national de l’équité, Personnes handicapées 
Doug Hill, directeur, Services aux membres 
Sylvie Courchaine, directrice, Finances et administration 
Fabienne Duffet, directrice des ressources humaines et du développement 
organisationnel 
Greg McNamara, agent de communications et de recherche 
Bernadeth Betchi, coordonnatrice, Bureau de la présidente nationale 
Ateau Zola, adjointe exécutive à l’Exécutif national et au Comité des droits de la personne 
 
ABSENT·E·S 
Meghraj Khadka, vice-président régional, Alberta, T.N.-O. et Nunavut 
Marion McLarty, vice-présidente régionale, C.-B. et Yukon 
Shawn Walker, vice-président régional, Hors Canada 

 
Alisha Kang cède la présidence à Yann Boudreau. 
 
Yann Boudreau assume la présidence. 
 
Avis de motion 
P/A André Miller et Éric Poitras 
 
 QUE la section locale 70291 soit placée sous tutelle. 
 
*Vote enregistré 3 : ADOPTÉ 
 

 
B) Vice-présidente exécutive nationale (Annexe D) 

 
P/A  Hayley Millington et Gail Budgell 

 
QUE le rapport de la vice-présidente exécutive nationale soit 
adopté tel que présenté. 
 

*Vote enregistré 4 : ADOPTÉ 
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Yann Boudreau cède la présidence à Alisha Kang. 
 
C) Vice-président national aux droits de la personne (Annexe E) 

  
 P/A Michael Freeman et Cheryl Dubree 
 

QUE le rapport du vice-président national aux droits de la personne soit 
adopté tel que présenté. 

 
 *Vote enregistré 5 : ADOPTÉ 
 
 

******************************** 
PAUSE 

******************************** 
 
 
Michael Freeman assume la présidence.  
 

D) Vice-président national de la santé et de la sécurité au travail 
(Annexe F) 

 
P/A  Yann Boudreau et André Miller  
 

QUE le rapport du vice-président national de la santé et de la 
sécurité au travail soit adopté tel que présenté.  

 
 *Vote enregistré 6 : ADOPTÉ 
 
Alisha Kang cède la présidence à Yann Boudreau. 
 
Yann Boudreau assume la présidence.  
 
Région atlantique 
P/A Gail Budgell et Gloria Pfeifer. 
 

QUE le rapport d’activité de la vice-présidente régionale de la Région atlantique 
soit adopté tel que présenté.  

 
*Vote enregistré 7 : ADOPTÉ 
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Yann Boudreau cède la présidence à Alisha Kang. 

 
 
RCN ED 
P/A André Miller et Archie Campbell 
 

QUE le rapport d’activité du vice-président régional de la RCN (ED) soit adopté 
tel que soumis. 

 
*Vote enregistré 8 : ADOPTÉ 
 
Rapports des sections locales inactives 
 
Ottawa CT 
P/A Éric Poitras et André Miller 
 

QUE le rapport des sections locales inactives de la région d’Ottawa (CT) soit 
adopté tel que présenté. 

 
*Vote enregistré 9 : ADOPTÉ 
 
Saskatchewan 
 
P/A Gloria Pfeifer et Éric Poitras 
 

QUE le rapport des sections locales inactives de la région de la Saskatchewan 
soit adopté tel que présenté. 

 
*Vote enregistré 10 : ADOPTÉ 
 
 
Rapport de la fouille de la décharge 
Ruby Langan a fourni un rapport sur le récent voyage effectué l’année dernière dans le 
cadre du voyage de fouille de la décharge au Manitoba. Le but du voyage était 
d’honorer les femmes et les filles autochtones disparues et assassinées et de 
comprendre leurs défis. Un journal du groupe de travail chargé de la fouille de la 
décharge est accessible sur le site du SEN.  
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10. PROCÈS-VERBAUX DES RÉUNIONS PRÉCÉDENTES 
a) Réunion de l’Exécutif national – 26-28 novembre 2024 

 
P/A Gail Budgell et Éric Poitras 

 
QUE les procès-verbaux des réunions de l’Exécutif national tenues du 26 
au 28 novembre 2024 soient adoptés tels que modifiés.  

 
*Vote enregistré 11 : ADOPTÉ 

 
Yann Boudreau signifie l’avis de motion. 
 
 

******************************** 
PAUSE 

******************************** 
 
 

Jeudi 23 janvier 2025 – SÉANCE DU MATIN 
Reprise à 9 h 

 
PRÉSENT·E·S 
Alisha Kang, présidente nationale 
Hayley Millington, vice-présidente exécutive nationale 
Michael Freeman, vice-président national aux droits de la personne 
Yann Boudreau, vice-président national de la santé et de la sécurité au travail 
Carole Maillet, vice-présidente régionale, Québec 
Cookie Kerrel, vice-présidente régionale adjointe, Alberta, T.N.-O. et Nunavut 
Gail Budgell, vice-présidente régionale adjointe, Atlantique 
Angela Decker, vice-présidente régionale adjointe, Atlantique 
Phyllis Allen, vice-présidente régionale, Ontario 
Stephanie Hewis, vice-présidente régionale adjointe, Ontario 
Éric Poitras, vice-président régional, Gatineau (CT) 
Cindy D’Alessio, vice-présidente régionale adjointe, Gatineau (CT) 
Beverly Brown, vice-présidente régionale, Ottawa (CT) 
André Miller, vice-président régional, RCN (ED) 
Gilles Lavigne, vice-président régional adjoint, RCN (ED) 
Cheryl Dubree, vice-présidente régionale, Manitoba 
Ian Martin, vice-président régional adjoint, Manitoba 
Frances Bitney, représentante régionale aux droits de la personne, Manitoba 
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Gloria Pfeifer, vice-présidente régionale, Saskatchewan 
Sandra Ahenakew, vice-présidente régionale adjointe, Saskatchewan 
Ruby Langan, représentante régionale aux droits de la personne, C.-B. et Yukon 
Archie Campbell, vice-président régional adjoint, Hors Canada 
Yun-Csang Ghimn, représentant national de l’équité, Membres racialisés 
Prabir Roy, représentant national de l’équité, Personnes handicapées 
Doug Hill, directeur, Services aux membres 
Sylvie Courchaine, directrice, Finances et administration 
Fabienne Duffet, directrice des ressources humaines et du développement 
organisationnel 
Greg McNamara, agent de communications et de recherche 
Bernadeth Betchi, coordonnatrice, Bureau de la présidente nationale 
Ateau Zola, adjointe exécutive à l’Exécutif national et au Comité des droits de la personne 
 
ABSENT·E·S 
Meghraj Khadka, vice-président régional, Alberta, T.N.-O. et Nunavut 
Marion McLarty, vice-présidente régionale, C.-B. et Yukon 
Shawn Walker, vice-président régional, Hors Canada 
 
Avis de motion 
 
P/A Yann Boudreau et Gail Budgell 
 

QUE Le SEN boycotte la plateforme Amazon pour l’achat de produits destinés 
aux événements syndicaux. 

 
*Vote enregistré 12 : ADOPTÉ à l’unanimité.  
 
Hayley Millington assume la présidence. 
 
P/A Yann Boudreau et André Miller 
 

QUE la prochaine réunion de l’Exécutif national prévue les 24 au 27 mars 2025 
soit tenue à Québec.   

 
P/A/A Éric Poitras et Gloria Pfeifer 
 
 POUR modifier ce point à la réunion d’octobre.  
 
P/A/A Alisha Kang et Gail Budgell 
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QUE la réunion prévue en mars ou octobre soit évaluée en fonction de la 
faisabilité et du rapport coût-efficacité. 

 
*Vote enregistré 13 sur la motion tel que modifiée : ADOPTÉ  
 
 
Hayley Millington cède la présidence à Alisha Kang.  
 

 
******************************** 

PAUSE 
******************************** 

 
André Miller s’absente en raison d’un engagement antérieur. 
 
Gilles Lavigne assure la relève pour la région RCN (ED). 
 
 
11.  AFFAIRES COURANTES 
 
D) Conversion des OES 
Hayley Millington fait remarquer que les discussions concernant les anciens OES, 
convertis en CCD, sont un point habituel de notre ordre du jour. Des discussions portant 
sur un grief de classification à la suite du rejet d’un grief de principe ont lieu. Un 
dirigeant de l’Ontario travaille à la révision des descriptions d’emploi, et une discussion 
plus approfondie est nécessaire afin de suivre les progrès du grief de classification.  
 
Alisha Kang souligne que lors des négociations, bon nombre de questions ont été 
soulevées à la suite de problèmes que les VPR ont eux-mêmes soulevés. Lorsqu’un 
nouveau libellé est proposé dans le cadre d’une convention collective, les négociateurs 
de l’AFPC évaluent s’il a précédemment été testé tout en recherchant des avantages 
supplémentaires pour les membres. 
 

13. RAPPORT DES COMITÉS 
 
H) Comité des récompenses et des prix (Appendix G)   
 
Rapport du 6 juin 2024 
 
Mandat 
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P/A  Phyllis Allen et Gilles Lavigne 
 

QUE le mandat du Comité des récompenses et des prix soit adopté tel que 
présenté. 

 
*Vote enregistré 14 : ADOPTÉ 
 

 
****************************** 

PAUSE 
****************************** 

 
 

Jeudi 23 janvier 2025, SÉANCE DE L’APRÈS-MIDI 
Reprise à 13 h 30 

 
 

PRÉSENT·E·S  
Alisha Kang, présidente nationale 
Hayley Millington, vice-présidente exécutive nationale 
Michael Freeman, vice-président national aux droits de la personne 
Yann Boudreau, vice-président national de la santé et de la sécurité au travail 
Carole Maillet, vice-présidente régionale, Québec 
Cookie Kerrel, vice-présidente régionale adjointe, Alberta, T.N.-O. et Nunavut 
Gail Budgell, vice-présidente régionale adjointe, Atlantique 
Angela Decker, vice-présidente régionale adjointe, Atlantique 
Phyllis Allen, vice-présidente régionale, Ontario 
Stephanie Hewis, vice-présidente régionale adjointe, Ontario 
Éric Poitras, vice-président régional, Gatineau (CT) 
Cindy D’Alessio, vice-présidente régionale adjointe, Gatineau (CT) 
Beverly Brown, vice-présidente régionale, Ottawa (CT) 
André Miller, vice-président régional, RCN (ED) 
Gilles Lavigne, vice-président régional adjoint, RCN (ED) 
Cheryl Dubree, vice-présidente régionale, Manitoba 
Ian Martin, vice-président régional adjoint, Manitoba 
Frances Bitney, représentante régionale aux droits de la personne, Manitoba 
Gloria Pfeifer, vice-présidente régionale, Saskatchewan 
Sandra Ahenakew, vice-présidente régionale adjointe, Saskatchewan 
Ruby Langan, représentante régionale aux droits de la personne, C.-B. et Yukon 
Archie Campbell, vice-président régional adjoint, Hors Canada 
Yun-Csang Ghimn, représentant national de l’équité, Membres racialisés 
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Prabir Roy, représentant national de l’équité, Personnes handicapées 
Doug Hill, directeur, Services aux membres 
Sylvie Courchaine, directrice, Finances et administration 
Fabienne Duffet, directrice des ressources humaines et du développement 
organisationnel 
Greg McNamara, agent de communications et de recherche 
Bernadeth Betchi, coordonnatrice, Bureau de la présidente nationale 
Ateau Zola, adjointe exécutive à l’Exécutif national et au Comité des droits de la personne 
 
ABSENT·E·S 
Meghraj Khadka, vice-président régional, Alberta, T.N.-O. et Nunavut 
Marion McLarty, vice-présidente régionale, C.-B. et Yukon 
Shawn Walker, vice-président régional, Hors Canada 
 
André Miller se joint à la réunion.  
 
Bourse Alfred Papineau (Annexe G (B)) 
 
P/A Phyllis Allen et Cheryl Dubree 
 

QUE la modification suivante soit adoptée pour la bourse Alfred Papineau :  
 

Le SEN assumera la totalité des coûts de la formation, y compris les frais 
de scolarité et le matériel connexe. 

 
*Vote enregistré 15 : ADOPTÉ 
 
P/A Phyllis Allen et Gloria Pfeifer  
 

QUE les modifications proposées de l’annexe B ayant trait à la bourse Alfred 
Papineau soient adoptées telles que présentées.  

 
*Vote enregistré 16 : ADOPTÉ 
 
P/A Phyllis Allen et Cheryl Dubree 
 

QUE le montant de la bourse Laurier Auger soit augmenté afin de couvrir un 
semestre ainsi que les frais d’inscription et le matériel connexe. 

 
*Vote enregistré 17 : ADOPTÉ 
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Bourse Laurier Auger 
 
P/A Phyllis Allen et Gloria Pfeifer  
 

QUE les critères liés à l’octroi de la bourse Laurier Auger soient modifiés tels que 
présentés dans l’annexe G (C).  

 
*Vote enregistré 18 : ADOPTÉ 
 
Bourse d’étude du président pour la formation continue 
 
P/A  Phillys Allen et Cheryl Dubree 
 

QUE le montant de la bourse d’études du président pour la formation continue 
soit augmenté afin de couvrir les frais de scolarité et le matériel connexe.  

 
*Vote enregistré 19 : ADOPTÉ 
 
 
P/A Phyllis Allen et Gloria Pfeifer 
 

QUE la bourse du président pour la formation continue soit modifiée telle que 
présentée dans l’annexe G (D). 

 
*Vote enregistré 20 : ADOPTÉ 
 
P/A  Phyllis Allen et Yann Boudreau 
 

QUE le rapport du Comité des récompenses et des prix tenu le 6 juin 2024 soit 
adopté intégralement. 

 
*Vote enregistré 21 : ADOPTÉ 
 
 
Rapport du 27 juin 
 
P/A Phyllis Allen et Gail Budgell 
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QUE le statut de membre à vie soit assorti d’un cadeau dont la valeur est 
augmentée à 1 000 $, tel qu’adopté par l’EN le 24 septembre 2019, et qu’il soit 
octroyé à tous les récipiendaires de manière rétroactive à compter de cette date. 

 
*Vote enregistré 22 : ADOPTÉ 
 
Statut de membre à vie  
 
P/A Phyllis Allen et Gail Budgell 
 
 QUE le statut de membre à vie soit accordé à Melissa Brandt. 
 
*Vote enregistré 23 : ADOPTÉ 
 
P/A Phyllis Allen et Gail Budgell 
 
 Que le candidat ou la candidate A reçoive le prix des militantes et militants des 
sections locales. 
 
*Vote enregistré 24 : ADOPTÉ 
 
Le nom de la candidate A a été révélé : Linda Woods. 
 
P/A Phyllis Allen et André Miller 
 

QUE le rapport de la réunion du Comité des récompenses tenue le 27 juin soit 
adopté intégralement. 

  
*Vote enregistré 25 : ADOPTÉ 
 
F) Rapport du Comité des finances (Appendix H) 
 
Taux de kilométrage 
 
P/A Hayley Millington et Éric Poitras  
 

QUE les taux de 2025 calculés en conséquence soient mis à jour sur le site Web 
du SEN.  

 
*Vote enregistré 26 : ADOPTÉ 
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Indemnité quotidienne de l’Élément pour 2025 
P/A Hayley Millington et Éric Poitras 
 

QUE les indemnités quotidiennes prévoient une augmentation de 9,00 $ pour le 
déjeuner, de 9,00 $ pour le dîner, de 8,00 $ pour le souper, de 6,00 $ pour les 
frais accessoires par rapport aux indemnités fixées par le Conseil du Trésor à 
compter du 1er octobre 2024, et que les taux pour le Yukon, les Territoires du 
Nord-Ouest, le Nunavut ne soient pas inférieurs à ceux des autres provinces 
pour l’année civile 2025. 
 

Canada  Yukon  TNO  Nunavut 
Déjeuner  35,00 $  35,00 $  39,00 $  41,00 $ 
Dîner   35,00 $  35,00 $  45,00 $ 47,00 $ 
Souper  70,00 $ 75,00 $ 82,00 $ 107,00 $ 
Frais accessoires  25,00 $ 25,00 $ 25,00 $ 25,00 $ 
Total    165,00 $  170,00 $  191,00 $ 220,00 $ 

 
*Vote enregistré 27 : ADOPTÉ 
 
4. Taux horaire moyen de l’Élément 
 
P/A Hayley Millington et Gloria Pfeifer  
 

QUE le taux horaire minimum du SEN soit de 38,00 $ pour 2025. 
 
*Vote enregistré 28 : ADOPTÉ 
 
5. Rémunération 
P/A Hayley Millington et Éric Poitras 
 
QUE l’article 1 de la politique FIN 8 soit modifié comme suit : 
 
Ils reçoivent une rémunération les jours de repos et de vacances pendant lesquels ils 
prennent part aux missions du Syndicat des employées et employés nationaux. Cette 
rémunération ne dépasse pas sept heures et demie par jour et est versée au taux 
équivalant au salaire moyen d’un membre du Syndicat des employées et employés 
nationaux et est payable seulement si le membre est dans l’obligation de faire ce travail 
à l’extérieur du domicile. Ils peuvent également recevoir une rémunération n’excédant 
pas quinze heures par mois pour le temps travaillé à domicile après leur quart de 
travail régulier et toutes les heures travaillées un jour de repos. Ce temps doit être 
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clairement indiqué dans la demande de remboursement de dépenses. Les missions de 
l’Élément comprennent le temps de déplacement tel qu’il est précisé dans le 
paragraphe suivant. Le salaire minimal moyen des membres de l’Élément est révisé 
lors de la première réunion de l’Exécutif national de chaque année civile. 
 
*Vote enregistré 29 : ADOPTÉ 
 
Alisha Kang cède la présidence à Yann Boudreau. 
 
Yann Boudreau assume la présidence. 
 
Alisha Kang signifie l’avis de motion. 
 
6. Allocation de réception 
P/A Hayley Millington et Gail Budgell 
 

QUE l’allocation de réception de 480,00 $ soit versée en février. 
Une fois le montant de 480,00 $ atteint, le VPR, en consultation avec la 
présidente nationale sera en mesure de soumettre des reçus supplémentaires 
jusqu’à un maximum de 1 000,00 $. Par conséquent, ils auront accès à 520,00 $ 
supplémentaires.  
 

*Vote enregistré 30 : ADOPTÉ 
 
P/A Hayley Millington et Gail Budgell 
 

QUE le rapport de la réunion du Comité des finances soit adopté intégralement. 
 
*Vote enregistré 31 : ADOPTÉ 
 
Yann Boudreau cède la présidence à Alisha Kang. 
 
Alisha Kang assume la présidence. 
 
 
G) Comité des francophones (Appendix I) 
 
P/A Yann Boudreau et André Miller 
 
 QUE le rapport du Comité des francophones soit adopté intégralement. 
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*Vote enregistré 32 : ADOPTÉ 
 

 
******************************** 

PAUSE 
******************************** 

 
 

12. AFFAIRES NOUVELLES 
B) Formation d’une nouvelle section locale – Jeunesse J’écoute 
 
Hayley Millington informe les participants des divers problèmes que pose la mise en 
place de Jeunesse J’écoute :  
 
Le manque de documentation : il n’existe pas de documentation ni de directives claires 
sur la façon de mettre en place une nouvelle section locale, ce qui a compliqué le 
processus.   
 
La nécessité d’organiser une assemblée générale annuelle (AGA) : la mise en place de 
la section locale exige l’organisation d’une AGA, ce qui ne s’est pas encore produit.  
La dispersion géographique des membres : les membres de Jeunesse J’écoute étaient 
dispersés dans des emplacements différents, ce qui a compliqué la coordination et leur 
participation à des réunions. 
 
Les pratiques existantes dépourvues de politiques : avant la reconnaissance officielle, 
certaines pratiques en place étaient dépourvues d’une politique ou autorisation 
officielle, ce qui a mené à de la confusion et à un manque de transparence. 
 
La collaboration avec les dirigeants existants : les dirigeants de Kids Help Phone se 
chargeaient des appels destinés à Jeunesse J’écoute, mais les différences entre les 
lois en vigueur au Québec et en Ontario ont davantage complexifié la situation.  
 
L’ouverture d’un compte de banque : l’ouverture d’un compte de banque pour la section 
locale était compliquée, car les membres travaillaient à temps partiel et ils étaient 
géographiquement dispersés.   
 
La sensibilisation et le soutien continus : une sensibilisation et un soutien continus des 
équipes régionales et des membres expérimentés étaient nécessaires afin que le 
processus de création soit efficace.  
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Dans l’ensemble, ces problèmes ont fait ressortir la nécessité d’établir une meilleure 
organisation, une meilleure communication et un meilleur soutien pour former la 
nouvelle section locale. 
 
 
 

****************************************** 
SÉANCE À HUIS CLOS 

****************************************** 
 
 

****************************************** 
FIN DE LA SÉANCE À HUIS CLOS 
****************************************** 

 
 

******************************** 
PAUSE 

******************************** 
12. NOUVELLES AFFAIRES  
 
D) Développement du leadership au sein des sections locales 

Hayley Millington souhaite clarifier que le programme de développement du 
leadership des sections locales offert par l’entremise de l’AFPC s’adresse 
uniquement aux dirigeant·e·s des sections locales, et non pas à l’ensemble des 
membres des sections locales. Le financement provient généralement des 
sections locales, des régions, et de l’AFPC. Hayley encourage les VPR à 
communiquer avec les VP régionaux de l’AFPC au sujet des formations de 
développement du leadership qui s’adressent aux dirigeant·e·s des nouvelles 
sections locales.  
 

 
G) Dernières actualités politiques canadiennes 
Les dirigeant·e·s discutent du climat politique actuel et des prochaines élections. Ils 
soulignent l’importance de l’engagement syndical dans le processus politique. Des 
inquiétudes concernant les restrictions qu’imposent des employeurs concernant les 
activités politiques sont également soulevées par les employés fédéraux. On leur 
rappelle la décision de la Cour suprême maintenant le droit des fonctionnaires de 
participer à des activités politiques.  
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L) Lettres de congé syndical pour les sections locales 
L’exécution d’activités syndicales pendant les heures de travail. Un processus défini 
permet aux dirigeant·e·s des sections locales de recevoir une lettre de congé syndical 
lorsqu’ils exécutent des activités syndicales. Officialisation d’un processus. Si les 
employeurs refusent les lettres de congé syndical, la présidente nationale devra en être 
informée. Lorsque la lettre est approuvée, tout refus doit être porté à l’attention de la 
PN.  
 
Éric Poitras soulève la question de fournir les lettres de congé syndical aux 
dirigeant·e·s des sections locales. On discute de l’officialisation du processus de 
demande des lettres de congé pour les sections locales. Les participants soulèvent des 
préoccupations au sujet des employeurs qui refusent les demandes de congé et de la 
nécessité d’un processus de grief. Selon Alisha Kang, le Bureau national doit être avisé 
lorsque l’employeur refuse le congé.  
 
Ruby Langan quitte la réunion en raison d’un engagement antérieur. 
 
F) Financer la conférence de la DIPAA : À l’aube de 2025 : l’excellence noire et 

les politiques canadiennes 
 

Les membres de l’Exécutif discutent de la demande de financement de la 
conférence du caucus des fonctionnaires fédéraux noirs. En raison de l’absence 
d’un montant de financement spécifique et de détails sur l’événement, ce point 
est reporté à la réunion de l’Exécutif national qui se tiendra en octobre. 

 
K) Rencontre avec la présidente, assemblées publiques virtuelles avec les 
 membres  
 

Alisha Kang fait remarquer qu’elle tiendra des assemblées publiques virtuelles 
avec les membres à compter de mars. Les sujets devant être inclus sont les 
suivants : la situation du RE, le retour au bureau, et les mesures d’adaptation.  
Il est également suggéré d’adapter les assemblées publiques en fonction de la 
loi (p. ex. provinces, Conseil du Trésor, Parcs).  
On tient une brève discussion au sujet de la promotion des assemblées 
publiques aux prochains séminaires régionaux. 
 
 

Demandes de remboursement 
 
Une brève discussion au sujet des retards touchant le traitement des demandes de 
remboursement a lieu. On aborde la possibilité de rétablir un système d’avances pour 
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les VPR est également tenue. Sylvie Courchaine fournit une explication concernant 
l’objectif d’un délai de traitement de deux semaines pour les demandes de 
remboursement. Sylvie suggère de demander des avances pour les événements à 
venir afin d’éviter de devoir débourser les frais.  
 
15. TOUR DE TABLE DE CLÔTURE 
Un tour de table de clôture est fait. 
 

16. LEVÉE DE SÉANCE 
 
La séance est levée à 16 h 52. 
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ORDRE DU JOUR DE LA RÉUNION DE L’EXÉCUTIF NATIONAL 
Du 20 au 23 janvier 2025 

Hôtel à déterminer, Ottawa 
 

* Veuillez noter qu'il s'agit d'un événement sans parfum * 
 

 
1. RECONNAISSANCE DU TERRITOIRE AUTOCHTONE 

 
2. OUVERTURE DE LA SÉANCE     

 
3. MOT DE LA PRÉSIDENTE 

Environnement respectueux 
 

 
4. MINUTE DE SILENCE 

Natalie Lynda, section locale 70130 
Jim McDonald, agent des relations de travail du SEN, à la retraite 
 
 

5. HORAIRE DES SÉANCES 

 
 

     
       

Lundi 20 janvier 2025 : 9 – 11 h 45  Protection des renseignements 
personnels et confidentialité 

12 h – 13 h    (réunion des présidents et 
présidentes des comités, des 
conseillers et conseillères 
techniques et des adjoints 
administratifs et adjointes 
administratives) 

13 h – 17 h   Identité de genre et inclusivité  
 

Mardi 21 janvier 2025 : 9 – 11 h 45  
 13 h – 17 h 
 

Mercredi 22 janvier 2025 : 9 – 11 h 45  
 13 h – 17 h 
 

Jeudi 23 janvier 2025 : 9 – 11 h 45  
 13 h – 17 h 
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6. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 

7. INTRODUCTION  
Ed Cashman, conseiller au Comité d’examen de la structure 

 
8. TOUR DE TABLE 

 
 

9. RAPPORTS DE L’EXÉCUTIF 
A) Présidente nationale 
B) Vice-présidente exécutive nationale 
C)  Vice-président national aux droits de la personne 
D)  Vice-président national de la santé et de la sécurité au travail 
E)   Rapports sur les sections locales inactives – vice-présidents régionaux et 

vice-présidentes régionales 
    

 
10. PROCÈS-VERBAL DES RÉUNIONS PRÉCÉDENTES  

a) Réunion de l’Exécutif national – du 26 au 28 novembre 2024 
 
 

11.  AFFAIRES COURANTES 
 
A) Mises à jour sur les négociations 
 i) Conférence sur la négociation avec le Conseil du Trésor 

  - Participation du SEN (représentantes et représentants des 
groupes de négociation) – A. Kang 

   
 

 B)  Conférences du SEN 
I.  Conférence sur la santé et la sécurité au travail – Atlantique 

II.  Conférence des présidents et présidentes de sections locales – 
Regina, Sask. 

III.  Conférence sur les droits de la personne – M. Freeman 
IV.  Congrès triennal du SEN – du 24 au 28 août 2026 – Montréal, Qué. 
V.  Calendrier des événements du SEN 

1. Séminaires régionaux – H. Millington 
2. Collaboration entre les équipes régionales – A. Kang 

 
C) Dates des réunions de l’Exécutif national 
 Du 24 au 27 mars 2025 – Ottawa 

  Du 10 au 12 juin 2025 – (Exécutif national spécial – Terre-Neuve) 
  Du 27 au 30 octobre 2025 – Ottawa 
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D) Conversion des membres des OES au groupe PA (Commis à la 

collecte des données) – H. Millington 
i) Griefs – A. Kang 

 
E) Réaménagement des effectifs (RE) – A. Kang 

 
F) Investir dans les sections locales – A. Kang 

– Motion 
 

G) Cotisations à l’Élément – A. Kang 
i) Réaffectation 

 ii) Cotisations au SEN 2000-2024 
 
H) Les réclamations – A. Kang 

 
 
 

12.  NOUVELLES AFFAIRES 
 
 

A) Campagne Fouillez la décharge – A. Kang 
 

B) Formation d’une nouvelle section locale – Jeunesse J’écoute – H. 
Millington 

 
C) Séance à huis-clos 

 
D) Formation de perfectionnement des sections locales – H. 

Millington 
 

E) Casino Woodbine – A. Kang 
 

F) Financement de la conférence À l'aube de 2025 : l'excellence 
noire et les politiques canadiennes dans le cadre de la DIPAA – 
A. Kang 

 
G) Dernières nouvelles sur la politique canadienne – L’élection 

fédérale canadienne à l’horizon– A. Kang 
 

H) Mandat – Examen à mi-parcours – A. Kang 
 

I) Processus pour l'obtention de lettres de congés syndicaux pour 
les sections locales – E. Poitras 

 
J) Motion sur les récompenses et prix 
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K) Rencontre avec le président, réunions virtuelles avec les 

membres – A. Kang 
  

 
 

13. RAPPORTS DES COMITÉS 
 
A) Comité des règlements internes et politiques -  
 
B) Comité de négociation collective -  

 
C) Comité des communications et de la mobilisation des membres -  

 
D) Comité disciplinaire -  

  
E) Comité de l'éducation -  
 
F) Comité des finances -  

 
G) Comité des francophones -  

  
H) Comité des récompenses et des prix -  
 
I) Comité des ressources humaines -  

 
J) Comité des sections locales et des adhésions -  

 
K) Comité de la santé et de la sécurité au travail -  
 
L) Comité de la représentation des membres -  
 
M) Comité des jeunes travailleuses et travailleurs -  
 
N) Comités ad hoc : 

i) Comité de la justice réparatrice 
ii) Comité d’examen de la structure 

 
 

14. FIN DE TOUR DE TABLE 
 

15. LEVÉE DE LA SÉANCE 
 
 



RAPPORT DE LA PRÉSIDENTE NATIONALE 
17 janvier 2025 

 
 
O’Siyo ᎣᏏᏲ « o-si-yo » (salutation en cherokee, qui signifie « Je te vois »), Hello et bonjour, 
consœurs et confrères du Syndicat,  
 
Comme vous pouvez le voir, j’ai écouté ce que vous aviez à dire et me suis assurée de 
rencontrer les membres de l’Exécutif national en préparation de la réunion de l’Exécutif 
national. Je leur ai également demandé de communiquer avec moi par message texte 
lorsque des questions urgentes survenaient dans leur secteur, exactement ce que les 
membres ont fait. C’est ce qui a permis, selon moi, d’améliorer la communication et la 
productivité.  

Je continue de chercher des moyens d’améliorer la représentation de nos membres. Je 
pense que certaines données recueillies récemment seront un excellent moyen de soutenir 
les idées du Comité de la représentation concernant l’examen structurel. Le nombre de 
réunions tenues sur la question le montre clairement.  

J’ai rencontré Yann Boudreau, vice-président national de la santé et de la sécurité au travail, 
ainsi que Hayley Millington, vice-présidente exécutive nationale. Ensemble, nous avons 
travaillé à la reconstruction des membres du Comité permanent de l’Exécutif national et de 
leurs conseillers et conseillères techniques. Michael Freeman, vice-président national aux 
droits de la personne, ne pouvait pas assister à cette réunion. J’espère que quiconque a des 
préoccupations concernant ses affectations se sentira à l’aise d’en discuter avec moi, et 
nous pourrons toujours chercher à apporter des modifications.  

J’ai reçu ma liste des comités pour le Conseil national d’administration (CNA) de l’AFPC. 
Compte tenu du travail qui nous attend auprès du Syndicat des employées et employés 
nationaux au cours de la prochaine année, je n’en ai pas demandé beaucoup, et j’en ai même 
refusé quelques-uns. Cela dit, je siégerai au Comité de la représentation, au Comité d’action 
politique et au Comité des conflits de compétence.  

J’ai été honorée de prendre la parole devant les Nations Unies, où j’ai présenté avec la VPEN 
au groupe de travail d’experts sur les personnes d’ascendance africaine le point de vue 
syndical concernant les réparations. Nous avons rehaussé les droits des travailleurs et 
travailleuses, surtout ceux et celles dont le travail a été volé par l’oppression.  

J’ai pris la parole lors de la Journée internationale des droits de l’homme du comité des 
femmes Hamilton-Niagara de l’Alliance de la fonction publique du Canada (AFPC), à 
laquelle j’ai été invitée en mai 2024. J’ai parlé de la nécessité pour les politiciens et 



politiciennes et les militants et militantes des domaines syndicaux se s’entraider pour 
s’assurer de ne pas nuire aux membres, et j’ai également parlé de l’inséparabilité des droits 
de la personne dans le mouvement syndical.  

Vu la forte demande et mon horaire chargé, j’ai une fois de plus dû annuler mon congé avant 
Noël. J’ai également couvert la période des Fêtes. J’ai réussi à avoir trois jours complets sans 
travailler sur des éléments liés au SEN. 

Voici maintenant le moment de la bonne nouvelle! Je suis la fière mère de deux formidables 
personnes. Je tenais à mentionner que mon fils a obtenu son double diplôme en droit et en 
commerce à l’Université de Waterloo.  

J’ai aidé le Comité permanent de négociation de l’Alliance de la fonction publique du Canada 
(AFPC) à répondre aux exigences du Conseil du Trésor (CT). Le comité a fait un excellent 
travail. Je suis également très fière du travail que le vice-président régional, RCN-
employeurs distincts (André Miller), la vice-présidente régionale, Saskatchewan 
(Gloria Pfeifer), la vice-présidente régionale, Manitoba (Cheryl Dubree), et le vice-président 
régional adjoint pour l’Ontario (Philippe Gauthier) ont fait, ainsi que du travail réalisé par le 
personnel du SEN; la spécialiste des comptes payables et en adhésion des membres par 
intérim (Emily Gault-Due), l’adjointe administrative (Negritta Irisa) et le directeur, 
Représentation des membres (Doug Hill), ont fait tout ce qu’ils ont pu pour répondre aux 
demandes extraordinaires des membres.  

La semaine du 6 janvier 2025, j’ai finalement pu prendre quelques jours de congé, où j’ai 
réglé des affaires personnelles.  

À l’heure où j’écris ces lignes, je suis malade, j’ai mal à la gorge et j’ai le rhume. Je me sens 
maussade, car hier, le 14 janvier, marquait le deuxième anniversaire de décès de mon père, 
et aujourd’hui, le 15 janvier, est le sixième anniversaire de décès de ma mère. Le temps 
passe vite… n’oubliez pas de passer du temps avec ceux que vous aimez.  

Date de début Sujet 
2024-11-22 Discussion avec Gail Budgell – vice-présidente régionale, Atlantique 
2024-11-22 Discussion avec Gloria Pfeifer – vice-présidente régionale, Saskatchewan  
2024-11-22 Réunion préparatoire de l’Exécutif national 
2024-11-22 Visite des lignes de piquetage de Best Theratronics 

2024-11-22 
Consultation syndicale hebdomadaire de Services publics et 
Approvisionnement Canada (SPAC)  

2024-11-22 
Réunion du Comité d’action politique du Conseil national d’administration 
(CNA)  

2024-11-24 Discussion avec Phyllis Allen – Vice-présidente régionale, Ontario 
2024-11-24 Discussion avec Carole Maillet – Vice-présidente régionale, Québec 



2024-11-24 
Discussion avec Marion McLarty – Vice-présidente régionale, Colombie-
Britannique/Yukon 

2024-11-24 
Discussion avec André Miller – Vice-président régional pour la Région de la 
capitale nationale – groupe des Employeurs distincts 

2024-11-24 Discussion avec Cheryl Dubree – Vice-présidente régionale, Manitoba  
2024-11-25 Comité de consultation syndicale-patronale des finances  
2024-11-25 Réunion de l’Exécutif national 
2024-11-25 Réunion de l’Exécutif national 
2024-11-26 Réunion de l’Exécutif national 
2024-11-27 Réunion de l’Exécutif national 
2024-11-28 Le point sur le Régime de retraite de la fonction publique  

2024-11-28 
Consultation syndicale hebdomadaire de l’Institut professionnel de la fonction 
publique du Canada (IPFPC) 

2024-11-28 Réunion de l’Exécutif national 
2024-11-29 Discussion avec Heather Brooker – conseillère politique  
2024-11-29 Discussion avec Woodbine  

2024-11-29 
Invitation à une consultation en ligne : Vers une deuxième Décennie 
internationale des personnes d’ascendance africaine 

2024-11-29 Appel pour faire le point – mentors : Anton/Alisha 
2024-11-29 Réunion de l’Exécutif national 
2024-12-01 Déplacements 

2024-12-02 
Réunions hebdomadaires avec Bernadeth Betchi – coordonnatrice, Bureau de la 
présidente nationale  

2024-12-02 Laissez-passer pour les Nations Unies 

2024-12-02 

Réunion ponctuelle du Comité national de consultation patronale-syndicale 
(CNCPS) – Le point sur la situation financière d’Immigration, Réfugiés et 
Citoyenneté Canada  

2024-12-02 
Groupe de travail d’experts sur les personnes d’ascendance africaine des 
Nations Unies 

2024-12-03 CCSP du SCDATA, réunion préparatoire des agents de négociation  
2024-12-04 Appel pour faire le point – mentor/Alisha 
2024-12-05 Assemblée générale annuelle de la section locale 70027 du SEN  
2024-12-05 Comité national de consultation patronale-syndicale (CNCPS) 

2024-12-05 
Le Comité des femmes de Hamilton-Niagara vous invite à une réunion pour 
honorer la Journée internationale des droits de l’homme 

2024-12-06 Déplacement aux Nations unies – siège de New York 

2024-12-09 
Discussion avec Carole Maillet (vice-présidente régionale, Québec) et 
Éric Drouin (vice-président régional adjoint, Québec)  

2024-12-09 
Discussion avec Yann Boudreau (vice-président national, SST, Québec) et 
Carole Maillet (vice-présidente régionale, Québec) 

2024-12-09 
Séance d’information sur l’évaluation des besoins avant la réunion de tout le 
personnel 

2024-12-09 Repas de Noël avec le personnel 
2024-12-09 Réunion du Comité de consultation syndicale-patronale (CCSP) 
2024-12-10 Journée des droits de l’homme – conférence de presse 



2024-12-10 
Réunion de tout le personnel du SEN et séance d’information sur l’évaluation 
des besoins  

2024-12-10 
Réunion hebdomadaire des agents et agentes des relations syndicales 
nationales du SEN 

2024-12-11 Révision – réclamations de 2024  

2024-12-11 

Formation de tout le personnel : formation sur la protection des renseignements 
personnels et la confidentialité  

2024-12-11 Réunion de l’équipe de la haute direction 
2024-12-12 Réunion du comité des francophones 
2024-12-12 Absence de la présidente 

2024-12-12 
Suivi – étude mixte sur l’environnement du centre d’appels (Emploi et 
Développement social)  

2024-12-13 Discussion : affectation aux comités  
2024-12-13 Le point sur Best Theratronics  
2024-12-17 Réunion du Comité de négociation collective 

2024-12-17 
Réunion bilatérale – Alisha Kang et la directrice, Relations de travail à Emploi et 
Développement social Canada (Sacha Bonacci) 

2024-12-17 
Emploi et Développement social – mise à jour sur le réseau de prestation de 
services 

2024-12-17 Discussion sur les TI avec un consultant 
2024-12-17 Réunion de l’équipe de la haute direction 

2024-12-17 
Réunion hebdomadaire des agents et agentes des relations syndicales 
nationales du SEN 

2024-12-18 
À l’aube de 2025 : Atelier de planification : Redéfinir la sécurité au travail – lutter 
contre le harcèlement et la discrimination au moyen de mesures stratégiques 

2024-12-18 Discussion avec Marc et Éric : versement d’honoraires aux dirigeants 
2024-12-18 Appel pour faire le point – Mentor/Alisha Kang 
2024-12-19 Préparation en vue de la réunion de l’Exécutif national de janvier 
2024-12-20 AFPC – Williams et coll. 

2024-12-20 
Réunion du Comité d’action politique du Conseil national d’administration 
(CNA) 

2024-12-23 Réunion de la haute direction  

2024-12-24 
Réunion hebdomadaire des agents et agentes des relations de travail nationales 
du SEN 

2024-12-31 
Réunion hebdomadaire des agents et agentes des relations de travail nationales 
du SEN  

2025-01-02 Préparation en vue de la réunion de l’Exécutif national de janvier 
2025-01-03 Réunion du Comité de négociation collective  

2025-01-07 
Réunion hebdomadaire des agents et agentes des relations de travail nationales 
du SEN  

2025-01-09 Alliance de la fonction publique du Canada – le point sur Best Theratronics Ltd  
2025-01-09 Préparation en vue de la réunion de l’Exécutif national de janvier  

 



Je commence mon rapport en parlant tout de suite des dates de la réunion de l’Exécutif 
national, qui a eu lieu du 25 au 28 novembre 2024. La semaine a été difficile et éprouvante, 
et rien n’aurait pu me préparer à ce qui m’attendait au bout. Les réunions de l’Exécutif 
national sont toujours importantes et ont leur raison d’être; toutefois, la motion présentée 
le dernier jour avait des répercussions pour les VPEN et les postes de remplaçant.  

Le 27 novembre 2024, j’ai célébré mon anniversaire. Pendant la journée, j’ai appuyé les 
travailleuses et les travailleurs en grève sur la ligne de piquetage, tenu des discussions et 
été surprise par un gâteau et une carte, puis j’ai assisté à un événement organisé pour la 
Journée des fondateurs de l’AFPC, qui rend honneur aux membres du personnel de 
l’Élément et à leurs années de service. 

J’ai terminé cette semaine remplie d’émotions en participant à une réunion virtuelle pour 
échanger avec Ezanne Swanepoel, représentante du cabinet-conseil Intersol, pour lui 
parler de la révision structurelle du SEN. La réunion a été productive, et j’ai hâte de 
travailler avec Intersol et d’entreprendre la révision structurelle. Une réunion de suivi avec 
Ezanne et Ed Cashman est prévue en janvier 2025. 

            
Image 1 – Les portes de l’ONU  Image 2 – La statue de bienvenue 

Au début de décembre, j’ai accompagné la présidente nationale, Alisha Kang, à New York 
pour participer à la 35e séance du Groupe de travail d’experts sur les personnes 
d’ascendance africaine des Nations Unies. Elle et moi sommes entrées aux Nations Unies 
par les portes offertes par le Canada (c’est ce que l’on nous a dit) et nous avons été 
accueillies à l’intérieur par une statue du regretté Nelson Mandela, qui était un grand 
homme d’État. Les discussions qui se sont tenues tout au long de la semaine ont été 
animées et émouvantes. De ces discussions, j’en tire deux choses que je n’oublierai 



jamais : d’une part, la déclaration d’un membre de longue date au sujet des réparations 
pour les Africains du « Nouveau Monde », déplacés par les atrocités de l’esclavage, « signez 
le chèque », et d’autre part, le récit d’une ancienne journaliste de la BBC, Laura Trevelyan, 
qui a fait des recherches sur sa généalogie et a découvert que certains de ces ancêtres 
avaient possédé des esclaves. Après fait cette découverte, elle en a discuté avec les 
membres plus âgés et toujours vivants de sa parenté, et ils ont décidés de retourner à la 
Grenade, l’île où se trouvaient leurs plantations, et de faire une démarche de réparation de 
façon significative. Ils sont les descendants de sir Charles Trevelyan, fonctionnaire 
britannique du XIXe siècle et administrateur colonial. En 2023, la famille s’est excusée 
publiquement d’avoir été propriétaire de plus de mille esclaves africains. 

Du 16 décembre 2024 au 6 janvier 2025, j’étais en congé. Mais, le 19 décembre 2024, j’ai 
participé à l’AGA des membres du Bureau du secrétaire de la gouverneure générale. J’y ai 
participé en personne, avec Shawn Walker, VPR de la région Hors Canada, qui s’est occupé 
des élections au nom de l’équipe régionale de la région Ottawa-Conseil du trésor (O-CT), 
Denis McCarthy, ANRT, responsable du groupe d’employeurs, Lisa Gregory, représentante 
aux droits de la personne de la région O-CT et Bev Brown, VPR de la région Ottawa-CT, qui y 
a participé virtuellement.  

Comme vous pouvez le voir dans l’extrait du calendrier, les affaires de l’Élément se 
poursuivent, et des réunions avec Parcs Canada se tiennent chaque semaine. Nous 
continuons aussi de suivre les recommandations reçues lors de la levée de la tutelle quant 
à la formation et les interactions avec le personnel du SEN. Par exemple, une formation sur 
la protection de la vie privée et la confidentialité est offerte à tout le personnel.  

 

Le 15 janvier, avec le personnel du 
SEN, je suis allée rencontrer d’autres 
membres qui soutenaient les 
travailleurs de Best Theratronics. Ce 
jour-là, le groupe avait été inspiré par 
une visite et un discours du chef du 
NPD, Jagmeet Singh. Je me suis moi 
aussi adressée à la foule de plus de 
100 personnes, dans des températures 

glaciales. La visite coïncidait avec le dernier jour d’une audience sur des pratiques de 
travail déloyales contre l’employeur. 



Je vais terminer mon rapport en disant que mes vacances m’ont fait beaucoup de bien. Je 
ne savais pas à quel point j’en avais besoin, non seulement sur le plan physique, mais 
aussi sur le plan émotionnel et mental. Diriger un syndicat n’est pas un travail pour les 
cœurs sensibles, et ce qui m’a le plus surprise, durant mon « absence », c’est que, en tant 
que militante qui défend bec et ongles les membres de son syndicat, non seulement je 
devais prendre soin de moi, mais je le méritais. Cela m’a aussi permis de prendre le recul 
dont j’avais tant besoin, de me remettre les idées en place et de me rappeler pourquoi j’ai 
décidé de me lancer dans la course au leadership.  

2025, tu ne perds rien pour attendre; je réitère mon engagement et je suis prête à 
reprendre mes fonctions en tant que vice-présidente de l’Exécutif national.  

Bonne année à tout·e·s les militant·e·s et à tous membres de la base syndicale. 

En toute solidarité 

 

Extrait de mon calendrier 

Date de début Sujet 
25-11-2024 Suivi hebdomadaire avec Parcs Canada 
25-11-2024 Réunion de l'Exécutif national // National Executive Meeting  

25-11-2024 
Rencontre du Comité consultatif patronal-syndical (CCPS)/ Labour Management 
Consultation Committee (LMCC) meeting  

25-11-2024 
Appel téléphonique de suivi avec le Comité consultatif patronal-syndical national 
de Parcs Canada 

25-11-2024 Suivi – Parcs Canada 

26-11-2024 
Mise-à-jour : mesures d’adaptation à EDSC / Update: Duty to Accommodate at 
ESDC 

29-11-2024 Discussion avec le casino de Woodbine  
29-11-2024 Révision structurelle – Discussion 

29-11-2024 
BSGG : Comité national de consultation patronale-syndicale (CNCPS)/ OSGG: 
National Union-Management Consultation Committee (NUMCC) 

01-12-2024 
Déplacement – 35e séance du Groupe de travail d’experts sur les personnes 
d’ascendance africaine des Nations Unies 

02-12-2024 
35e séance du Groupe de travail d’experts sur les personnes d’ascendance 
africaine des Nations Unies 

02-12-2024 
35e séance du Groupe de travail d’experts sur les personnes d’ascendance 
africaine des Nations Unies 

02-12-2024 Suivi hebdomadaire – Parcs Canada 

03-12-2024 
Comité de consultation patronale-syndicale du SCDATA / ATSSC Labour-
Management Consultation Committee  



03-12-2024 
CCPS du SCDATA, réunion préparatoire avec les représentants syndicaux / ATSSC 
LMCC, Preparatory Meeting of the Bargaining Agents  

09-12-2024 Le point sur l’évaluation des besoins avant la réunion de tout le personnel 
09-12-2024 Suivi – Parcs Canada 

11-12-2024 

Formation de tout le personnel : formation sur la protection des renseignements 
personnels et la confidentialité / All Staff Training: Privacy & Confidentiality 
Training 

11-12-2024 Réunion de l’équipe de la haute direction 

11-12-2024 
Annulé – Rencontre de suivi : préoccupations syndicales - sécurité - bureaux en 
personne// Follow-up meeting : Union concerns - Safety - In person Offices 

12-12-2024- Réunion du CCPS du Bureau National / Meeting of National Office UMCC 
13-12-2024- Discussion : affectation aux comités  
13-12-2024 Le point sur Best Theratronics  
06-01-2025 Suivi hebdomadaire – Parcs Canada 
09-01-2025 CRCS – Best Theratronics Ltd  
09-01 2025 Préparation de la réunion de janvier de l’EN 

09-01-2025 
Réunion du Comité des relations patronales-syndicales / Labour Management 
Relations Committee Meeting 

 



RAPPORT DU VICE-PRÉSIDENT NATIONAL AUX DROITS DE LA PERSONNE 

Du 25 novembre 2024 au 19 janvier 2025 

Ami∙e∙s de notre famille syndicale, 

Le présent rapport est un aperçu des principales activités auxquelles j’ai participé depuis la 
dernière reunion de l’Exécutif national, tenue du 25 au 28 novembre 2024.  

Le Comité national de consultation patronale-syndicale de SAC, qui se réunit habituellement deux 
fois par an, s'est réuni deux fois depuis la dernière réunion de l’Exécutif national de novembre. 
L'initiative de retour au bureau a été discutée. Plusieurs questions ont été soulevées, montrant 
ainsi à l'employeur que la transition pose des problèmes qui doivent être résolus. 

Le Comité de la campagne Fouille la décharge, un sous-comité du Comité des droits de la 
personne, a été créé en avril, la réunion du Comité des droits de la personne. Il tient des réunions 
régulières depuis le mois de juin et s'efforce de déterminer comment poursuivre la campagne. Il a 
été décidé qu'une petite délégation se rendrait à Winnipeg pour une excursion de recherche des 
faits et de mobilisation. Plusieurs réunions ont eu lieu en décembre pour finaliser les plans et 
s'assurer que les dispositions nécessaires avaient été prises. La présidente du comité de la 
campagne Fouille la décharge fera un exposé à cette réunion de l'Exécutif national. 

Le procès-verbal de la réunion du Comité des droits de la personne, qui s'est tenue à l'hôtel Les 
Suites, les 5 et 6 avril 2024, devrait être affiché et disponible pour examen. Le procès-verbal de la 
réunion du Comité des droits de la personne, qui s'est tenue à l'hôtel Hilton Garden Inn, le1er et 
le 2 novembre 2024, sera examiné pour acceptation à la prochaine réunion du Comité des droits 
de la personne, qui aura lieu en avril ou en mai. 

Le Comité des droits de la personne a revu le mandat. Les modifications recommandées ont fait 
l'objet d'une discussion approfondie, et la formulation a été travaillée au cours des deux dernières 
réunions du comité et sont prêtes à être soumises à l’Exécutif national pour approbation. 

 

Mon lieu de travail est fermé pendant les vacances de Noël. De plus, cette année, les cérémonies 
du milieu de l'hiver ont eu lieu la semaine suivante. J’ai profité de ce long congé pour me 
déconnecter autant que possible des médias sociaux, du courrier électronique et des autres 
habitudes chronophages. J'étais épuisé. Bien des choses avaient contribué à mon épuisement, et 
bien des choses avaient commencé à être négativement touchées. C'était comme s’enfoncer dans 
des sables mouvants sans voir le chemin menant au soulagement. Je m'étais perdu dans le 
tourbillon qu’était ma vie. J'avais besoin d'une véritable pause.  

Même si cette déconnexion des nombreuses obligations de ma vie m’a fait prendre du retard à bien 
des égards, cette pause était nécessaire au rétablissement de ma santé, mentale, physique et 
socio-émotionnelle. 

Je soumets respectueusement… 

Michael Freeman 



Vice-président national aux droits de la personne 

 

Novembre 2024   
25 au 28  Réunions de l’Exécutif national 
   
Décembre 2024   
1er au 9  J’ai écrit un texte pour la Journée 

internationale des droits de la personne, le 
10 décembre 

3  Réunions du Comité national de 
consultation patronale-syndicale de SAC 

6  Réunion du Comité de la campagne Fouille 
la décharge 

13  Réunion annulée 
  Réunion du Comité de la campagne Fouille 

la décharge 
19  Réunion du Comité de la campagne Fouille 

la décharge 
23 

 
Réunion du Comité de la campagne Fouille 
la décharge 

   
Janvier 2025   
14  Réunions du Comité national de 

consultation patronale-syndicale de SAC 
14  Réunion avec la présidente nationale, sur 

Teams 
20 au 23  Réunions de l’Exécutif national 
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   



 -  
 

 



RAPPORT D’ACTIVITÉ 

YANN BOUDREAU 

Vice-président national de la santé et de la sécurité au travail 

 

Tout d’abord, je tiens à souhaiter à l’exécutif national ainsi qu’à tous les membres 
une année 2025 toute en santé et en sécurité. 

Depuis la dernière rencontre de l’exécutif national en novembre dernier, le 12 
décembre, j’ai présidé une rencontre virtuelle du comité des francophones. Ce 
comité a pour but de veiller au respect de la langue française au travers des 
différentes activités du SEN. 

J’ai également participé à une rencontre virtuelle préparatoire du Comité National 
d’Orientation en Santé et Sécurité au Travail (CNOSST) de Parcs Canada le 16 
décembre et participé en tant que co-président employé à la rencontre virtuelle du 
CNOSST de Parcs Canada le 18 décembre.  

Avec la Présidente nationale et la Vice-présidente nationale nous avons eu une 
rencontre afin de discuter de la composition des différents comités du SEN. 

J’ai également commencé à enquêter sur certaines problématiques de santé et 
sécurité qui concerne les CCD de statistiques Canada. Plusieurs enjeux sont 
préoccupants, tels que l’absence d'uniforme pour les identifier facilement, le 
manque d’EPI, de téléphones et de moyen d’appel d'urgence. 

En résumé, voici une liste non exhaustive qui contient la plupart des événements 
auxquels j’ai participé en tant que VPN SST en décembre et en janvier, celui n’inclus 
pas les appels, courriels et rencontre pour le suivi de dossiers des membres.  

Date Activité/Déscription 
06 décembre 2024 Audition grief (10512) 
09 décembre 2024 Discussion avec Présidente Nationale 



12 décembre 2024 Rencontre du comité des francophones 

13 décembre 2024 
Rencontre avec Présidente et Vice-Présidente Nationales 
(comités SEN) 

16 décembre 2024 Rencontre préparatoire CNOSST Parcs Canada 
17 décembre 2024 CNOSST Parcs rencontre appel des co-présidents 
17 décembre 2024 Dicussion local 10269 
18 décembre 2024 CNOSST Parcs Canada 
19 au 24 janvier 
2025 Formation et Rencontre Exécutif National 

Merci  

Syndicalement vôtre et sachez que je demeure toujours disponible pour aider les 
membres. 

Yann Boudreau, Vice-président national de la santé et de la sécurité au travail 

 

15 janvier 2025 



RAPPORT DE LA RÉUNION DU 

COMITÉ DES RÉCOMPENSES ET DES PRIX 

 
Le Comité des récompenses et des prix s’est réuni sur Zoom le jeudi 27 juin 2024 de 
14 h à 15 h. 
 
Membres présents :  Phyllis Allen, présidente 
    Cheryl Dubree, membre 
    André Miller, membre 
    Gloria Pfeifer, membre 
         

Franco Picciano, conseiller technique 
Emily Gault-Due, soutien administratif  
 

Membre absente :  Mary Lynn Elms, membre 
 

 
1. Le Comité recommande que l’on augmente à 1 000 $ le montant assorti au 

titre de membre à vie, tel qu’adopté par l’EN le 24 septembre 2019, et que 
ce prix soit remis rétroactivement à tout·e·s les récipiendaires à partir de 
cette date. 
 
P/A/A  André Miller et Cheryl Dubree 
 
 

Le Comité recommande que le titre de membre à vie soit conféré à 
Melissa Brandt (Annexe A). 
 
P/A/A  Gloria Pfeifer et Phyllis Allen  

 
Le Comité recommande que le Prix des militantes et militants des sections 
locales soit attribué au candidat A ou à la candidate A (Annexe C). 
 
P/A/A  Phyllis Allen et Cheryl Dubree 
 

 
 
 

 
        
Phyllis Allen, présidente 
 
 
 
        
Cheryl Dubree, membre 
 
 



 
 
 

  
        
Gloria Pfeifer 
 
 
 
        
André Miller 

 
 

 
 



RAPPORT DU 
COMITÉ DES FINANCES  

 
Le Comité des finances s’est réuni par vidéoconférence sur Zoom le lundi 9 
septembre 2024, de 15 h à 16 h 59 (heure normale de l’Est) 

 
Présences  Hayley Millington (présidente) 

Gloria Pfeifer (membre) 
Eric Poitras (membre) 
Yann Boudreau (membre) 
Gail Budgell (membre) 
 
Christine Sanders (conseillère technique) 
Robert Vanasse (soutien administratif) 

 
Absence  Alisha Campbell (membre d’office) 
 

 
1. Mot de bienvenue et présentations 

 
La présidente souhaite la bienvenue aux membres du Comité. 

 
 
2. États financiers jusqu’à juin 2024 

 
Le Comité examine les états financiers du SEN jusqu’à juin 2024. 

 
 
3. Budget du SEN par rapport aux données réelles jusqu’à juin 2024 
 

Le Comité examine le budget du SEN par rapport aux données réelles 
jusqu’à juin 2024. 

 
 
4. Budgets régionaux jusqu’à juin 2024 

 
Le Comité examine les budgets régionaux du SEN jusqu’à juin 2024. 

 
  



 
5. Allocation pour frais de représentation 

 
Le Comité déclare que le paiement approuvé lors de la réunion de mai 
2024 doit être effectué. 
 
Le Comité recommande que l’allocation pour frais de représentation 
soit approuvée au même taux que 2023 pour 2024 et les années 
suivantes. 
 

p/a/a Eric Poitras et Yann Boudreau 
 
 

6. Politique d’aide aux familles de l’AFPC  
 
Le Comité discute de la politique d’aide aux familles de l’AFPC en la 
comparant à celle du SEN. Le Comité demande que la politique d’aide 
aux familles du SEN soit abordée à la réunion du comité directeur de 
la Conférence des femmes en tant que sujet de discussion possible à 
la Conférence. Ce comité examinera les recommandations au moment 
de proposer des mises à jour et des changements de la politique.  

 
 
7. Confirmation de l’auditeur pour 2024 

 
En raison du délai très court, le Comité recommande que Ted Lupinski 
demeure l’auditeur du SEN pour 2024 et que le SEN recherche un 
nouveau cabinet pour l’année suivante. 

 
p/a/a Yann Boudreau et Gloria Pfeifer 

 
 
8. Règles de l’ARC concernant la conservation des documents 

 
Ce point sera reporté à la prochaine réunion et on y ajoutera des 
documents supplémentaires pour avoir de meilleures informations. 

 
 
9. Levée de la séance 

 



L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 16 h 59. 
 
 

____________________________ 
Hayley Millington (présidente) 
 
 
____________________________ 
Yann Boudreau (membre) 
 
 
_____________________________ 
Gloria Pfeifer (membre) 
 
 
_____________________________ 
Eric Poitras (membre) 
 
 
_____________________________ 
Gail Budgell (membre) 
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RAPPORT DU 
COMITÉ FRANCOPHONE 

  
Le Comité des francophones s’est réuni par vidéoconférence le  
12 décembre 2024 à 15h, heure normale de l’Est. 
 
Présent∙e∙s : Yann Boudreau, président   
   Eric Drouin, membre  
   Jean-Michel Lavergne, membre  
   Philippe Gauthier, membre 
   Carole Maillet, membre 
   André Miller, membre  
      
   Aurélie McDonald, conseillère technique 
 
   Zoélie Albert, adjointe administrative 
 
Absent∙e∙s : Mireille Jaillet, membre  

Eric Poitras, membre  
 
 
1. Suivi sur le logo du comité 
 

Quelques logos pour le comité ont été présentés au groupe. Le 
comité a maintenant l’approbation d’incorporer le nouveau logo du 
SEN dans leur futur logo. Jean-Michel Lavergne va parcourir la liste 
de symboles francophones afin de revenir avec quelques ébauches 
pour la prochaine réunion, et entre temps le comité va envoyer ses 
idées à Zoélie Albert. 
 

2. Suivi de la représentante du comité pour la conférence des 
femmes 

 
Le comité organisateur de la conférence des femmes n’a toujours 
pas eu leur rencontre post-mortem afin de discuter de la conférence, 
mais Carole Maillet a souligné un manque d’événements disponibles 
en français et de services en français. Il y aura un suivi plus tard. 
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3. Prochaines conférences 
 

Le comité a discuté de l’importance d’avoir de la représentation 
francophone sur les prochains comités organisateurs des 
conférences à venir. Jean-Michel Lavergne va vérifier quelles sont 
les nouvelles dates pour la prochaine rencontre de la Fédération des 
travailleurs et travailleuses du Québec (FTQ). 
 

4. Plaintes de membres au SEN 
 
Les membres ont exprimé des préoccupations concernant l’accès 
aux services de représentation en français. Plusieurs membres 
francophones reçoivent des correspondances en anglais, et certains 
cas sont envoyés à la mauvaise région pour combler un manque de 
service en français dans leur région respective. Des suggestions ont 
été faites afin d’améliorer la représentation francophone, tel qu’un 
premier point de contact aux membres qui les redirigerait plus 
rapidement. 

 
5. Varia 

 
La prochaine rencontre du comité serait en janvier, avant la 
prochaine rencontre de l’exécutif national. 
 
En toute solidarité, 

 
  
 
__________________          _    
Yann Boudreau, Président 
 
 
______________________ 
Eric Drouin, Membre  
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______________________ 
Jean-Michel Lavergne, Membre     
 
 
______________________ 
André Miller, Membre  
 
 
______________________     
Éric Poitras, Membre 
 
  
______________________ 
Carole Maillet, Membre     
 
 
______________________ 
Philippe Gauthier, Membre  
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Title Name RV#1 RV#2 RV#3 RV#4 RV#5 RV#6 RV#7 RV#8 RV#9 RV#10
National President Alisha Kang 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
National Executive Vice-PresidentHayley Millington 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
National Vice-President for 
Human Rights

Michael Freeman
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

National Vice-President for 
Occupational Health & Safety

Yann Boudreau
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

National Assistant Vice-
President for Human Rights

Keith Lemoine

RVP - Alberta, NWT and Nunavut Meghraj Khadka
1st  ARVP Cookie Kerel 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
2nd ARVP Tobassom Javadi-Doudarani
Human Rights Representative Julia Hu
RVP - Atlantic Gail Budgell 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1st  ARVP (NS) Angela Decker
2nd ARVP (NL/Lab) Elyse Jones
3rd  ARP (NB & PEI) Odeisa Stewart
Human Rights Representative Mary Lynn Elms
RVP - BC & Yukon Marion McLarty
1st  ARVP Céline Ahodékon
2nd ARVP Lauri Loveland
Human Rights Representative Ruby Langan 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
RVP - Manitoba Cheryl Dubree 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1st  ARVP Ian Martens
2nd ARVP Daryl Evans
Human Rights Representative Frances Bitney
RVP - NCR-SE André Miller 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1st  ARVP Jean-Michel Lavergne
2nd ARVP Gilles Lavigne
3rd ARVP Julien Levesque
Human Rights Representative
RVP - NCR-TB (Gatineau) Éric Poitras 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1st  ARVP Cindy D'Alessio
2nd ARVP Chantal Gauthier
Human Rights Representative Klara Longfellow-Richards
RVP - NCR-TB (Ottawa) Beverly Brown 4 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1st  ARVP Vacant
2nd ARVP Vacant
Human Rights Representative Lisa Gregory
RVP - Ontario Phyllis Allen 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1st  ARVP Stephanie Hewis
2nd ARVP Philippe Gauthier
3rd ARVP Katie Demeester
Human Rights Representative Desiree Hicken
RVP - Outside Canada Shawn Walker
1st  ARVP Archie Campbell 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
2nd ARVP Katheryn Cyr
Human Rights Representative Noha Haydari
RVP - Québec Carole Maillet 4 1 1 1 4 1 1 1 1 1
1st  ARVP Éric Drouin
2nd ARVP Vacant
Human Rights Representative Anne-Marie Cauvier
RVP - Saskatchewan Gloria Pfeifer 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1st  ARVP Sandra Ahenakew
2nd ARVP Nathan Pylpuk
Human Rights Representative Pervaiz Iqbal

Carried/Lost/Tied
1)  Yes 3)  Abstain
2)  No 4)  Absent
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Title Name RV#11 RV#12 RV#13 RV#14 RV#15 RV#16 RV#17 RV#18 RV#19 RV#20
National President Alisha Kang 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
National Executive Vice-PresidentHayley Millington 1 1 1 4 4 4 4 1 1 1
National Vice-President for 
Human Rights

Michael Freeman
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

National Vice-President for 
Occupational Health & Safety

Yann Boudreau
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

National Assistant Vice-
President for Human Rights

Keith Lemoine

RVP - Alberta, NWT and Nunavut Meghraj Khadka
1st  ARVP Cookie Kerel 3 1 1 1 1 1 1 1 4 4
2nd ARVP Tobassom Javadi-Doudarani
Human Rights Representative Julia Hu
RVP - Atlantic Gail Budgell 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1st  ARVP (NS) Angela Decker
2nd ARVP (NL/Lab) Elyse Jones
3rd  ARP (NB & PEI) Odeisa Stewart
Human Rights Representative Mary Lynn Elms
RVP - BC & Yukon Marion McLarty
1st  ARVP Céline Ahodékon
2nd ARVP Lauri Loveland
Human Rights Representative Ruby Langan 3 1 1 1 1 1 1 1 1 1
RVP - Manitoba Cheryl Dubree 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1st  ARVP Ian Martens
2nd ARVP Daryl Evans
Human Rights Representative Frances Bitney
RVP - NCR-SE André Miller 1 1 1 3 1
1st  ARVP Jean-Michel Lavergne 1 1 1 1 1
2nd ARVP Gilles Lavigne
3rd ARVP Julien Levesque
Human Rights Representative 0
RVP - NCR-TB (Gatineau) Éric Poitras 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1st  ARVP Cindy D'Alessio
2nd ARVP Chantal Gauthier
Human Rights Representative Klara Longfellow-Richards
RVP - NCR-TB (Ottawa) Beverly Brown 1 1 1 1 1 1 1 1 4 4
1st  ARVP Vacant
2nd ARVP Vacant
Human Rights Representative Lisa Gregory
RVP - Ontario Phyllis Allen 3 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1st  ARVP Stephanie Hewis
2nd ARVP Philippe Gauthier
3rd ARVP Katie Demeester
Human Rights Representative Desiree Hicken
RVP - Outside Canada Shawn Walker
1st  ARVP Archie Campbell 3 4 4 1 1 1 1 1 1 1
2nd ARVP Katheryn Cyr
Human Rights Representative Noha Haydari
RVP - Québec Carole Maillet 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1st  ARVP Éric Drouin
2nd ARVP Vacant
Human Rights Representative Anne-Marie Cauvier
RVP - Saskatchewan Gloria Pfeifer 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1st  ARVP Sandra Ahenakew
2nd ARVP Nathan Pylpuk
Human Rights Representative Pervaiz Iqbal

Carried/Lost/Tied
1)  Yes 3)  Abstain
2)  No 4)  Absent
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Title Name RV#21 RV#22 RV#23 RV#24 RV#25 RV#26 RV#27 RV#28 RV#29 RV#30
National President Alisha Kang 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
National Executive Vice-PresidentHayley Millington 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
National Vice-President for 
Human Rights

Michael Freeman
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

National Vice-President for 
Occupational Health & Safety

Yann Boudreau
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

National Assistant Vice-
President for Human Rights

Keith Lemoine

RVP - Alberta, NWT and Nunavut Meghraj Khadka
1st  ARVP Cookie Kerel 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4
2nd ARVP Tobassom Javadi-Doudarani
Human Rights Representative Julia Hu
RVP - Atlantic Gail Budgell 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1st  ARVP (NS) Angela Decker
2nd ARVP (NL/Lab) Elyse Jones
3rd  ARP (NB & PEI) Odeisa Stewart
Human Rights Representative Mary Lynn Elms
RVP - BC & Yukon Marion McLarty
1st  ARVP Céline Ahodékon
2nd ARVP Lauri Loveland
Human Rights Representative Ruby Langan 1 1 1 1 1 4 1 1 1 1
RVP - Manitoba Cheryl Dubree 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1st  ARVP Ian Martens
2nd ARVP Daryl Evans
Human Rights Representative Frances Bitney
RVP - NCR-SE André Miller 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1st  ARVP Jean-Michel Lavergne
2nd ARVP Gilles Lavigne
3rd ARVP Julien Levesque
Human Rights Representative 0
RVP - NCR-TB (Gatineau) Éric Poitras 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1st  ARVP Cindy D'Alessio
2nd ARVP Chantal Gauthier
Human Rights Representative Klara Longfellow-Richards
RVP - NCR-TB (Ottawa) Beverly Brown 4 4 4 4 4 1 1 1 1 1
1st  ARVP Vacant
2nd ARVP Vacant
Human Rights Representative Lisa Gregory
RVP - Ontario Phyllis Allen 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1st  ARVP Stephanie Hewis
2nd ARVP Philippe Gauthier
3rd ARVP Katie Demeester
Human Rights Representative Desiree Hicken
RVP - Outside Canada Shawn Walker
1st  ARVP Archie Campbell 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
2nd ARVP Katheryn Cyr
Human Rights Representative Noha Haydari
RVP - Québec Carole Maillet 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1st  ARVP Éric Drouin
2nd ARVP Vacant
Human Rights Representative Anne-Marie Cauvier
RVP - Saskatchewan Gloria Pfeifer 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1st  ARVP Sandra Ahenakew
2nd ARVP Nathan Pylpuk
Human Rights Representative Pervaiz Iqbal

0
Carried/Lost/Tied
1)  Yes 3)  Abstain
2)  No 4)  Absent
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Title Name RV#31 RV#32 RV#33 RV#34 RV#35 RV#36 RV#37 RV#38 RV#39 RV#40
National President Alisha Kang 1 1
National Executive Vice-PresidentHayley Millington 1 1
National Vice-President for 
Human Rights

Michael Freeman
1 1

National Vice-President for 
Occupational Health & Safety

Yann Boudreau
1 1

National Assistant Vice-
President for Human Rights

Keith Lemoine

RVP - Alberta, NWT and Nunavut Meghraj Khadka
1st  ARVP Cookie Kerel 4 4
2nd ARVP Tobassom Javadi-Doudarani
Human Rights Representative Julia Hu
RVP - Atlantic Gail Budgell 1 1
1st  ARVP (NS) Angela Decker
2nd ARVP (NL/Lab) Elyse Jones
3rd  ARP (NB & PEI) Odeisa Stewart
Human Rights Representative Mary Lynn Elms
RVP - BC & Yukon Marion McLarty
1st  ARVP Céline Ahodékon
2nd ARVP Lauri Loveland
Human Rights Representative Ruby Langan 1 1
RVP - Manitoba Cheryl Dubree 1 1
1st  ARVP Ian Martens
2nd ARVP Daryl Evans
Human Rights Representative Frances Bitney
RVP - NCR-SE André Miller 1 1
1st  ARVP Jean-Michel Lavergne
2nd ARVP Gilles Lavigne
3rd ARVP Julien Levesque
Human Rights Representative 0
RVP - NCR-TB (Gatineau) Éric Poitras 1 1
1st  ARVP Cindy D'Alessio
2nd ARVP Chantal Gauthier
Human Rights Representative Klara Longfellow-Richards
RVP - NCR-TB (Ottawa) Beverly Brown 1 1
1st  ARVP Vacant
2nd ARVP Vacant
Human Rights Representative Lisa Gregory
RVP - Ontario Phyllis Allen 1 1
1st  ARVP Stephanie Hewis
2nd ARVP Philippe Gauthier
3rd ARVP Katie Demeester
Human Rights Representative Desiree Hicken
RVP - Outside Canada Shawn Walker
1st  ARVP Archie Campbell 1 1
2nd ARVP Katheryn Cyr
Human Rights Representative Noha Haydari
RVP - Québec Carole Maillet 1 1
1st  ARVP Éric Drouin
2nd ARVP Vacant
Human Rights Representative Anne-Marie Cauvier
RVP - Saskatchewan Gloria Pfeifer 1 1
1st  ARVP Sandra Ahenakew
2nd ARVP Nathan Pylpuk
Human Rights Representative Pervaiz Iqbal

0
Carried/Lost/Tied
1)  Yes 3)  Abstain
2)  No 4)  Absent
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Title Name RV#41 RV#42 RV#43 RV#44 RV#45 RV#46 RV#47 RV#48 RV#49 RV#50
National President Alisha Kang
National Executive Vice-PresidentHayley Millington
National Vice-President for 
Human Rights

Michael Freeman

National Vice-President for 
Occupational Health & Safety

Yann Boudreau

National Assistant Vice-
President for Human Rights

Keith Lemoine

RVP - Alberta, NWT and Nunavut Meghraj Khadka
1st  ARVP Cookie Kerel
2nd ARVP Tobassom Javadi-Doudarani
Human Rights Representative Julia Hu
RVP - Atlantic Gail Budgell
1st  ARVP (NS) Angela Decker
2nd ARVP (NL/Lab) Elyse Jones
3rd  ARP (NB & PEI) Odeisa Stewart
Human Rights Representative Mary Lynn Elms
RVP - BC & Yukon Marion McLarty
1st  ARVP Céline Ahodékon
2nd ARVP Lauri Loveland
Human Rights Representative Ruby Langan
RVP - Manitoba Cheryl Dubree
1st  ARVP Ian Martens
2nd ARVP Daryl Evans
Human Rights Representative Frances Bitney
RVP - NCR-SE André Miller
1st  ARVP Jean-Michel Lavergne
2nd ARVP Gilles Lavigne
3rd ARVP Julien Levesque
Human Rights Representative 0
RVP - NCR-TB (Gatineau) Éric Poitras
1st  ARVP Cindy D'Alessio
2nd ARVP Chantal Gauthier
Human Rights Representative Klara Longfellow-Richards
RVP - NCR-TB (Ottawa) Beverly Brown
1st  ARVP Vacant
2nd ARVP Vacant
Human Rights Representative Lisa Gregory
RVP - Ontario Phyllis Allen
1st  ARVP Stephanie Hewis
2nd ARVP Philippe Gauthier
3rd ARVP Katie Demeester
Human Rights Representative Desiree Hicken
RVP - Outside Canada Shawn Walker
1st  ARVP Archie Campbell
2nd ARVP Katheryn Cyr
Human Rights Representative Noha Haydari
RVP - Québec Carole Maillet
1st  ARVP Éric Drouin
2nd ARVP Vacant
Human Rights Representative Anne-Marie Cauvier
RVP - Saskatchewan Gloria Pfeifer
1st  ARVP Sandra Ahenakew
2nd ARVP Nathan Pylpuk
Human Rights Representative Pervaiz Iqbal

0
Carried/Lost/Tied
1)  Yes 3)  Abstain
2)  No 4)  Absent
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National President Alisha Kang
National Executive Vice-PresidentHayley Millington
National Vice-President for 
Human Rights

Michael Freeman

National Vice-President for 
Occupational Health & Safety

Yann Boudreau

National Assistant Vice-
President for Human Rights

Keith Lemoine

RVP - Alberta, NWT and Nunavut Meghraj Khadka
1st  ARVP Cookie Kerel
2nd ARVP Tobassom Javadi-Doudarani
Human Rights Representative Julia Hu
RVP - Atlantic Gail Budgell
1st  ARVP (NS) Angela Decker
2nd ARVP (NL/Lab) Elyse Jones
3rd  ARP (NB & PEI) Odeisa Stewart
Human Rights Representative Mary Lynn Elms
RVP - BC & Yukon Marion McLarty
1st  ARVP Céline Ahodékon
2nd ARVP Lauri Loveland
Human Rights Representative Ruby Langan
RVP - Manitoba Cheryl Dubree
1st  ARVP Ian Martens
2nd ARVP Daryl Evans
Human Rights Representative Frances Bitney
RVP - NCR-SE André Miller
1st  ARVP Jean-Michel Lavergne
2nd ARVP Gilles Lavigne
3rd ARVP Julien Levesque
Human Rights Representative 0
RVP - NCR-TB (Gatineau) Éric Poitras
1st  ARVP Cindy D'Alessio
2nd ARVP Chantal Gauthier
Human Rights Representative Klara Longfellow-Richards
RVP - NCR-TB (Ottawa) Beverly Brown
1st  ARVP Vacant
2nd ARVP Vacant
Human Rights Representative Lisa Gregory
RVP - Ontario Phyllis Allen
1st  ARVP Stephanie Hewis
2nd ARVP Philippe Gauthier
3rd ARVP Katie Demeester
Human Rights Representative Desiree Hicken
RVP - Outside Canada Shawn Walker
1st  ARVP Archie Campbell
2nd ARVP Katheryn Cyr
Human Rights Representative Noha Haydari
RVP - Québec Carole Maillet
1st  ARVP Éric Drouin
2nd ARVP Vacant
Human Rights Representative Anne-Marie Cauvier
RVP - Saskatchewan Gloria Pfeifer
1st  ARVP Sandra Ahenakew
2nd ARVP Nathan Pylpuk
Human Rights Representative Pervaiz Iqbal

0
Carried/Lost/Tied
1)  Yes 3)  Abstain
2)  No 4)  Absent
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